

# Звезда Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 116 (697) 22 декабря 1940 г. Цена 8 коп.  
6-й год издания Воскресенье

## Неотложные задачи коммунистов села

В 1933 году на январском Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Колхозный строй не уменьшает, а увеличивает заботы и ответственность партии и правительства в отношении развития сельского хозяйства. Из этого следует, что партия, если она хочет руководить колхозным движением, должна входить во все детали колхозной жизни и колхозного руководства».

Осуществляя это мудрое указание вождя, колхозные парторганизации выступают, как подлинные организаторы колхозного производства, выкают во все его детали, неутомимо борются за правильное ведение хозяйства.

Черном этого является партийная организация колхоза «Авангард». Осуществляя право контроля, предоставленное решениями XVII партсъезда, она постоянно держит в поле зрения основные участки общественных работ. В результате колхоз своевременно выполняет важнейшие сельскохозяйственные кампании.

Она первая в районе подняла вопрос об экономике и плавном развитии всего колхозного производства. Следуя ее примеру, и в других колхозах нашего района развернулось составление перспективных планов развития колхозов на ближайшие три—четыре года.

Хорошим руководителем колхозного производства является также парторганизация колхоза «14 годовщина Октября». Она уверенно, со знанием дела руководит колхозной жизнью. Ее предложения всегда основаны на точном учете хозяйственных возможностей, на конкретном и всестороннем знании экономики колхоза.

Вот почему председатель, бригадир, заведующий той или другой фермой, прежде чем осуществить какое-либо мероприятие, идет в парторганизацию, советуется с секретарем, коммунистами и, тщательно продумав, вместе проводят его в жизнь.

Контроль над производством парторганизация сочетает с повседневной массово-политической работой среди колхозников. Здесь регулярно проводятся собрания, лекции, беседы, членские собрания. Выпускается стенная газета, в которой отражается жизнь колхоза.

Лучшие активисты колхозники являются тем резервом, за счет которого растут ряды парторганизации, которая насчитывает в своих рядах 25 человек лучших колхозников.

Парторганизация колхоза «14 годовщина Октября» прочно опирается в своей работе на многочислен-

ный колхозный актив, и в этом ее сила и авторитет.

Подлинными вожаками колхозных масс являются парторганизации колхозов имени Ворошилова, и орденосного колхоза имени 18 партсъезда. Коммунисты этих парторганизаций по большевистски борются за укрепление социалистической собственности, мобилизуют массы на выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины и развитие стахановского движения.

Последние решения партии и правительства о сельском хозяйстве ставят перед колхозными парторганизациями ряд новых задач. Эти исторические решения вызвали новый подъем политической и хозяйственной инициативы. На собраниях колхозники обсуждают перспективы дальнейшего развития колхозного хозяйства, намечают развитие новых отраслей производства—разведение садов, рыбы, создание новых животноводческих ферм и т. д.

Вот почему сейчас, как никогда, коммунисты колхозов обязаны глубоко вникать во все детали колхозной жизни, быть застрельщиками новых начинаний. Шара развернуть социальное соревнование, всемерно внедрять опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в колхозное производство.

Коммунист должен быть там, где решается судьба урожая, судьба высокой продуктивности общественного животноводства, своим личным примером, самоотверженным трудом должен показывать пример образцовой дисциплины, организованности и заботы о колхозном добре.

Давно закончены полевые работы. Зима вступила в свои права. Это время нужно использовать для подготовки к полевым работам. Необходимо по-серьезному провести снегозадержание на колхозных полях. Организовать агроучебу колхозников, помочь им овладеть опытом передовиков социалистического земледельца. Оживить работу колхозных клубов и изб читален. Еще шире развернуть политико-массовую работу, воспитывая у колхозников коммунистическое отношение к труду. Развивать инициативу и творчество колхозных масс.

Правильно осуществляя контроль над колхозным производством, партийные организации должны поставить дело так, чтобы каждый гектар колхозной земли был использован с максимальным эффектом, чтобы каждая колхозная ферма давала наибольший доход, чтобы каждый колхоз был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

20 декабря проходил IV пленум Гурьевского РК ВКП(б), который обсудил три вопроса: о решениях третьего пленума Новосибирского обкома ВКП(б), о деятельности бюро райкома партии по приему новых членов в ВКП(б) и о контроле за исполнением партийных решений.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Мельяченко. Большое внимание он уделит состоянию партийной пропаганды в Новосибирской областной партийной организации. Отметил немалые успехи, которых добилась в своей повседневной работе областная партийная организация в постановке пропаганды за истекшие с лишним два года после выхода «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года.

Третий пленум областного комитета ВКП(б) отметил имеющиеся недостатки, которые целиком и полностью относятся к Гурьевской районной партийной организации.

У нас еще до сего времени плохо поставлен контроль за теоретическим самообразованием коммунистов, а также неудовлетворительно обстоит работа с интеллигенцией. Секретари первичных парторганизаций мало беседуют с коммунистами по изученным материалам, а некоторые вообще не проводят таких бесед, так как они сами работают лишь над второй—третьей главами учебника.

Тов. Мельяченко подробно остановился на решении пленума обкома ВКП(б) о реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР о создании трудовых резервов. Он указал, что в Гурьевске этот Указ выполняется недостаточно решительно. Еще очень много недостатков, шероховатостей в работе ремесленного училища.

После этого тов. Мельяченко остановился на производственной деятельности предприятий района. Докладчик призвал всех членов пленума РК ВКП(б), секретарей парторганизаций мобилизовать коллективы предприятий на борьбу за окончание производственного плана.

Затем в докладе большое внимание было уделено выполнению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Нужно прямо сказать,—говорит тов. Мельяченко,—что мы с этими мероприя-

тиями по-настоящему не справились. Из 46 колхозов только 28 полностью рассчитались с государством.

В прениях по докладу выступило 11 человек. Тов. Бедарев (зав. парткабинетом РК ВКП(б) говорил, что постановка платных лекций в районной парторганизации еще как следует не налажена. Также плохо обстоит дело с проведением товарищеских беседований с изучающими историю партия. Есть секретари парторганизаций, которые бесечно относятся к этому, как, например, тов. Дементьев (горсовет) и другие.

Тов. Усольцев (внештатный консультант РК ВКП(б) отметил, что некоторые руководители парторганизаций недобросовестно относятся к повышению идейно-политического уровня коммунистов. Порой срывают назначенные консультации. Не обещивают явку коммунистов, а также и сами не являются. Также департорги как тт. Германов, Попов (Привок М. Толмоя) плохо занимаются по истории ВКП(б), не читают художественной литературы, поэтому не могут проводить бесед с коммунистами.

В последующих выступлениях было указано на ряд других существенных недостатков в работе районной партийной организации.

По докладу принято решение, одобряющее постановление третьего пленума обкома ВКП(б) и обязывающее все парторганизации руководствоваться им в своей работе.

\*

О деятельности бюро райкома ВКП(б) по приему новых членов партии доложил пленуму зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) тов. Шуклин, который сказал, что после решений III пленума райкома партии многие первичные парторганизации начали серьезнее относиться к приему в члены и кандидаты ВКП(б). В партию принимают более подготовленных товарищей. За отчетный период с 30 октября по 20 декабря текущего года принято 37 чело-

чек, в том числе 10 кандидатами в члены ВКП(б).

Докладчик отметил недостатки, имеющие место в парторганах. Выступающие по этому вопросу в прениях 6 человек почти все подтвердили положения, высказанные докладчиком.

В своем решении пленум осудил допускаемый отдельными парторганизациями несерьезный подход к отбору в партию.

Утвердив отчет бюро, пленум обязал первичные парторганизации руководствоваться решениями третьего пленума РК ВКП(б) по этому вопросу.

\*

По третьему вопросу—о контроле за исполнением партийных решений с подробным докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Иващенко. Он указал на исключительно важное значение проверки исполнения партийных решений, в частности отметил хорошие результаты проверки выполнения решений общих отчетно-выборных собраний первичных парторганизаций.

Большинство парторганизаций, где работа была признана неудовлетворительной, добились значительного улучшения ее. В итоге достигнуты общие производственные успехи. Как, например, в Горном отделе, на Гурзаводе и в других. Но много предстоит еще сделать. Надо усилить контроль за исполнением первичными парторганизациями решений вышестоящих партийных органов, оказывая им в этом повседневную помощь.

Отдельные из выступающих особо отметили неудовлетворительное выполнение ранее принятого решения бюро РК ВКП(б) «О прохождении жалоб и заявлений трудящихся».

В прениях по докладу выступило 11 человек—тт. Тихонов, Токин, Бондарев, Мальцев и другие. После этого было принято соответствующее решение с указанием практических мероприятий.

## За достойную встречу 1941 года

Коллектив прокатного цеха Гурьевского завода 16 декабря закончил годовую программу проката первого сорта.

Все смены цеха дают сейчас стахановские показатели выполнения плана и норм выработки. Повышенную программу декабря цех сейчас выполняет на 106 проц., чем готовит необходимый рост производства для выполнения и перевыполнения программы 1941 года.

До конца текущего года коллектив обязался выдать первосортного проката не менее 1600 тонн и считает, что он уже сейчас является первым претендентом на получение переходящего красного знамени Наркомчермета.

Своих производственных успехов мы достигли в результате проведения в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля текущего года. Указы правительства подняли ответственность рабочих и ИТР нашего цеха за порученное ему дело.

В цехе развернулось бригадное и индивидуальное социалистическое соревнование. Цеховая парторганизация, осуществляя контроль, занимается отдельными вопросами и отдельными людьми, мобилизует массы на устранение недостатков и на дальнейший политический и произ-

водственный рост всего коллектива прокатного цеха.

Коммунисты тт. Чудинов, Середа, Захаров, Черухин, комсомольцы тт. Бойцов, Калашников, Смокотин своим личным примером стахановской работы воодушевляют рабочих на новые успехи.

Первой выполнила свою годовую программу краснознаменная комсомольско-молодежная смена мастеров Захарова. Лучшими стахановцами этой смены являются тт. Зулайкин, Серебренников, Хохран, Наймушин, Корабельников. Весь коллектив комсомольско-молодежной смены работает организованно и с большим подъемом.

Второе место в цехе занимает смена мастера тов. Ларьнова. Бригадари этой смены тт. Карпов, Подонин и Казаков умеют организовать людей своей бригады и дают образцы стахановской работы. Замечательно работают тт. Корнев, Прокудин, Соболев и Пономарев.

Долгое время отставала смена № 2, сейчас в ней работают мастер т. Белоусов, старший вальцовщик т. Чиванов. На последнем техническом совещании коллектив дал слово поднять работу на уровень передовых смен цеха. И вот уже несколько дней слово свое выдерживают: сменное задание выполняют на 140—160%. Огненно работают в этой

смене тт. Сарапулов, Макаров.

Но нам нужно еще много и упорно работать над повышением выхода первого сорта проката, внедрением технологической дисциплины и снижением себестоимости.

Успешное выполнение годовой программы 1940 года обязывает весь коллектив прокатчиков не уступать на достигнутом, а развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу нового года, чтобы в 1941 году—четвертом году 3-й сталинской пятилетки выдать качественного проката еще больше. К этому мы призываем всех рабочих нашего завода.

С огромным удовлетворением коллектив прокатного цеха 16 декабря зажжет красную звезду выполнения годовой программы и лампочку выполнения суточного задания.

Пусть же ярко горят огни выполнения и перевыполнения программы проката, растет и крепнет наша могучая Советская родина, наше государство. От всего сердца мы шлем горячий привет нашей партии и вождю народов—товарищу Сталину.

**Заборский**—начальник прокатного цеха.

**Новоселов**—парторг цеха, **Марьин**—преддехкома.

## Предприятия, досрочно выполнившие годовую производственную программу

4. Гурьевское горнорудное управление—управляющий т. Мельяченко, секретарь партбюро т. Водников, предруковод т. Колмаков.

5. Гурьевский хлебокомбинат—директор тов. Вахрушев, председатель заводского комитета тов. Кузнецов.

# ОБ ЭКОНОМИКЕ И ПЕРСПЕКТИВНОМ РАЗВИТИИ КОЛХОЗА

Доклад счетовода колхоза „Авангард“ Горьковского сельсовета т. Харитонов на районной экономической конференции колхозов

У нас, в стране строящегося социализма, за годы сталинских пятилеток блестяще осуществлен план коллективизации сельского хозяйства. В результате огромной работы, преданной большевистской партией под мудрым руководством великого гения человечества товарища Сталина, окончательно окреп колхозный строй.

Социалистическое сельское хозяйство получило могучую техническую базу — свыше полумиллиона мощных тракторов, около двухсот тысяч комбайнов и более 250 тысяч автомобилей. Прекрасными машинами отечественного производства управляет полутракторная армия механиков, трактористов, комбайнеров, шоферов.

Выросли сотни тысяч опытных организаторов сельского хозяйства. Хорошо известны нам имена Марии Демченко, Наши Ангелиной, Ефремова, Юкиной и многих других.

## Прошлое деревни Горькино

Несколько сот лет тому назад деревня Горькино была населена жителями Европейской части России. Была организована община. Потомки, выросшие здесь, считают себя за местных жителей — сибиряков.

Землепользование было не ограничено. Лишь в начале XX столетия провели межевание землеустройство, т. е. отрезали землю у жителей, поселенных недалеко от деревни Горькино. Таким образом за каждым поселком был закреплен определенный участок земли.

До 1900 г. население в Горькино состояло из 70—80 хозяйств.

Задыхаясь от безземелья, жители центральной части России покидали свои скудные хозяйства, шли искать счастья. Первых ходоков в Горькино постигла неудача, они погибли от подлой руки кулачества. Вторые, не добившись нужных результатов, ушли в другие селения.

Только в 1908 году с горем пополам были приняты переселенцы, и то большинство из них не имело права на пользование землей. Те, которые имели возможность заплатить 100—200 рублей и 3—4 ведра воды, получала наделы, земля.

Со временем Горькино разрослось. В ней было уже 80 кулацких хозяйств и около 300 хозяйств бедноты. Посевная площадь доходила до 1000—1100 гектаров, добрая часть засеивалась кулачеством, а

успешно осуществляется сталинский лозунг о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна.

Наряду с этим — в колхозном строительстве задачи заключаются в дальнейшем всемерном организационно-хозяйственном укреплении сельскохозяйственной артели, в развитии и укреплении общественной собственности колхоза, в развитии колхозных животноводческих ферм, общественных построек, общественных страховых фондов и других видов колхозной собственности, что является основой дальнейшего подъема сельского хозяйства, материального и культурного уровня жизни колхозного крестьянства. Так определил задачу дальнейшего укрепления сельского хозяйства в своих решениях XVIII съезд ВКП(б) по докладу тов. Молотова. Именно в этом направлении должна быть построена вся наша дальнейшая работа.

хозяйственное состояние было некрепкое. Имелось 6 лошадей, 6 плугов и 8 деревянных борон. Лошади были не обобществлены. Первую посевную провели с помощью государственной ссуды.

В 1930 году вступили еще 4 хозяйства. Затем получили кредит от государства. Приобрели лошадей и необходимый сельскохозяйственный инвентарь. В этом же году перешли на устав сельскохозяйственной артели, а в 1932 году слялись с вновь организованной сельхозартелью «Авангард». Вместе с тем хозяйство колхоза значительно окрепло. Можно подтвердить тем, что в 1933 году посевная площадь состояла из 812 гектаров; соразмерно этому возросли и другие отрасли хозяйства; увеличилось количество рабочих лошадей, крупный рогатый скот, сельскохозяйственные машины и тому подобное. Так рос и развивался колхоз «Авангард».

## Что мы имеем сейчас

Повседневная работа партии Ленина — Сталина и советского правительства о сельском хозяйстве создала возможность всемерного укрепления общественного хозяйства нашего колхоза. В результате этого колхозники добились больших успехов. Колхоз «Авангард» на сегодняшний день представляет из себя крупное механизированное хозяйство. Как и во всяком колхозе главное богатство — земля.

По акту за колхозом закреплено на вечное пользование 4911 гектаров земли. В этом числе пахотной 2160, сенокосных угодий 1064,63, пастбищной 900, лесов 456 гектаров т. д. Весьма убедительно и то, что у нас неделимого фонда свыше полумиллиона рублей.

В данное время мы имеем 1506 га посевной площади. По сравнению с 1934 годом она возросла на 33 процента. Сейчас в колхозе 3 автомашины, более ста рабочих лошадей, создано большое животноводство, от которого получаем значительные денежные доходы.

Отстроены большой клуб и колхозная контора с комнатой отдыха, где установлен радиоприемник. Все хозяйство колхоза освещено электричеством, а также в квартире каждого колхозника горит лампочка Ильича. Значительно возрос культурный уровень колхозников. Свыше ста номеров выписывают газет, до 20 экземпляров — различных журналов.

Все основные трудоемкие сельскохозяйственные работы обслуживаются машинами тракторной станции. В 1940 г. вспахано 4543 гектара в переводе на магскую пахоту, на наших полях работали три трактора, три комбайна и другие сельскохозяйственные машины вместо всего лишь двух колесных тракторов, имевшихся в 1934 году.

За годы своего существования колхоз значительно хозяйственно окреп, увеличился объем работ, возросла производительность труда.

Однако было бы неправильно, товарищи, успокоиться достигнутыми результатами в работе. Наша задача сейчас состоит в том, чтобы через два—три года в несколько раз повысить богатство колхоза. У нас есть все необходимое для дальнейшего развития и укрепления сельскохозяйственной артели.

## Наши мероприятия по развитию колхоза в ближайшие 2—3 года

Я уже говорил о том, что хозяйство нашего колхоза значительно окрепло, но вместе с тем мы имеем у себя целый ряд существенных недостатков, которые накладывают тот или иной отпечаток на него.

В большей степени хозяйство развивалось самотеком. Огромные средства расходовали не по существу, например, на покупку саней, лосят и других предметов, тогда как это с успехом могли производить сами колхозники. До сего времени получаем низкую урожайность. Подобных примеров можно было бы привести очень много.

Учитывая наличие этих недостатков, мы решили покончить раз и навсегда с таким положением и приступить к планомерному культурному ведению хозяйства.

Прежде всего колхоз имеет возможность в ближайшие два—три года расширить посевную площадь

вести травосеяние, полную очистку сенокосных угодий от мелких кустарников, устроить пруд наречке Хомутинке, развести, рыбу в нем.

Можно ввести механизацию в целый ряд отдельных работ, как, например, водопровод и автопоилки — в скотных дворах, электродойку — в молочно-товарной ферме, электрострижку — в овцеводческой.

Поставить колхозную мельницу, электрофицировать полевые работы, особенно молотбы, механизировать зернохранилище конвейерными сортировочными машинами, установить поливные сооружения для овощных и зерновых посевов.

Осуществление этих мероприятий значительно высвободит рабочую силу, сэкономит не менее 11000 трудодней в год.

Мы наметаем введение в ближайшие годы семипольного севооборота, который представляет нижеследующую картину:

	1 поле	2 поле	3 поле	4 поле	5 поле	6 поле	7 поле	
1 год	Пар 350	Оз. р. 200 оз.пш. 50 Яч. 30 Греч. 30 с подсе- в. Грех 30 вом кле- Ячм. 30 вера	Травы 1 укоса 350	Травы 2 укоса 350	Пшеница яровая 350	Овес 350	Пар 350	Оз. р. 200 оз.пш. 50 Яч. 30
2 год	Оз. р. 200 оз.пш. 50 Греч. 20 Просо 30 Горох 20 Ячм. 30	Пшеница яровая 350 с подсе-в. клевера	Травы 1 укоса 350	Травы 2 укоса 350	Пшеница яровая 350	Овес 350	Пар 350	Оз. р. 200 оз.пш. 50 Греч. 20 Просо 30 Горох 20 Ячм. 30
3 год	Пшеница яр. 350 с подсе-в. клевера	Травы 1 укоса 350	Травы 2 укоса 350	Пшеница яровая 350	Овес 350	Пар 350	Оз. р. 200 оз.пш. 50 Греч. 20 Просо 30 Горох 20 Ячм. 30	
4 год	Травы 1 укоса 350	Травы 2 укоса 350	Пшеница яровая 350	Овес 350	Пар 350	Оз. р. 200 оз.пш. 50 Греч. 20 Просо 30 Горох 20 Ячм. 30	Пшеница яровая 350 с подсе-в. клевера	
5 год	Травы 2 укоса 350	Пшеница яровая 350	Овес 350	Пар 350	Оз. р. 200 оз.пш. 50 Греч. 20 Просо 30 Горох 20 Ячм. 30	Пшеница яр. 350 с подсе-в. кле- Ячм. 30 вера	Травы 1 укоса 350	
6 год	Пшеница яр. 350	Овес 350	Пар 350	Оз. р. 200 оз.пш. 50 Греч. 20 Просо 30 Горох 20 Ячм. 30	Пшеница яр. 350 с подсе-в. кле- Ячм. 30 вера	Травы 1 укоса 350	Травы 2 укоса 350	
7 год	Овес 350	Пар 350	Оз. р. 200 оз.пш. 50 Греч. 20 Просо 30 Горох 20 Ячм. 30	Пшеница яр. 350 с подсе-в. кле- Ячм. 30 вера	Травы 1 укоса 350	Травы 2 укоса 350	Пшеница яр. 350	

(Окончание см. стр. 3)

Полеводческое звено передового колхоза Титовского района «Знамя труда», добившись хороших результатов по урожаю разносортных зерновых культур.



На снимке (справа налево): А. В. Криво, бригадир звена, участница ВСХВ В. А. Криво, А. И. Павлова, Ф. К. Козлова со своими экспонатами. Звено подает заявление на участие в ВСХВ на 1941 г.

(«Сов. Сибирь»).

## Первые шаги нашего колхоза

В марте 1929 года жители деревни Горькино, по инициативе группы вдов-батареек Лосевой Ст., Меньцовой М., Половинкиной и ряда других, организовали товарищество по совместной обработке земли под названием «Друг делегата». Впервые товарищество объединило 8 хозяйств — 3 бедняцких, и 5 хозяйств мало-мощно-средняцких. Организационно-



Роман Иванович Замятин работает конюхом в колхозе имени Ленина (Челябинской обл.). За время работы Р. И. Замятин конюхом не было ни одного случая падежа.

На снимке Замятин с жеребенком «Абреком». Фото клише ТАСС.

# ОБ ЭКОНОМИКЕ И ПЕРСПЕКТИВНОМ РАЗВИТИИ КОЛХОЗА

Доклад счетовода колхоза „Авангард“ Горьковского сельсовета тов. Харитонов на районной экономической конференции колхозов

(Окончание. Нач. см. на второй странице)

Введение севооборота даст возможность установить чередование культур, и это обеспечит высокую урожайность. Нами составлен план размещения посевных площадей.

КУЛЬТУРЫ	Принятые колхозом площади в га			На год освоения севооборотов		
	Урожай в центнерах с гектара			В полях севооборота	Урожай с га в центн.	Валовой сбор в центн.
	1941	1942	1943			
Зерновые. Всего	13,2	15,4	17,2	1490	17,2	25710
Конопля			2	3	2	66
Картофель	130	150	150	25	150	3750
Овощи и бахчи	120	150	150	25	150	3750
Корневых				115		
Всего посевов				2538		
чистого пара				300		
пашни				2838		

С введением севооборота, т.е. в 1943 году наша земля будет представлять следующую картину:

Состав земли по угодьям:

Вид пользования земель	Площадь в га	
	До введения севооборота	Ко времени полного освоения земель
Всего общественной земли в колхозе	4819,31	4865
В том числе пахотной	2160	2810
переходов и залежей целины	160	—
Из всей площади пахотных земель под севооборотами:		2450
левыми фермовскими лугопастбищными		360
Сенокосной	1064,63	905
Пастбищной	900	740
Усадебной	15,21	35
Кустарники	30	—
Леса	456	140
Полесозащитные лесные полосы	—	140
Болота	38	30
Солончаки	—	—
Каменистые места	120	25
Под водой (реки)	14	14
Под дорогами, улицами, площадями и проездами	18,46	16
Под общественными постройками и дворами	5,01	10
В личном пользовании колхозников приусадеб. земель	91,69	75
Всего закреплено по гос. акту	4911	4940

**Примечание:** 1) Всего сенокоса будет 1735 гектаров из них естественных суходольных лесных и посевных трав 905 " " " " 700 " " " " 1070 " " " " 470 " " " " 270 " " " " 150 " " " " 180 " " " "

2) Всего пастбищ из них пастбищ чистых на возвышенности: 470 " " " " 270 " " " " 150 " " " " 180 " " " "

Проведение в жизнь указанных выше мероприятий даст нам возможность значительно увеличить экономическую мощь колхоза. Одновременно с этим мы должны будем выполнить первую заповедь перед государством, т.е. в 1943 году из общего валового сбора урожая сдать государству 2931 центнер и за работу МТС — 4310 центнеров первосортного зерна.



Колхозники сельхозартели „Заря социализма“ (Верхне-Хавский район, Воронежская область) обратились с призывом ко всем колхозникам района построить навозохранилище в каждом колхозе. В ответ на это обращение в колхозах района началось строительство навозохранилищ. НА СНИМКЕ: колхозники сельхозартели имени Буденного на стройке навозохранилища. Фото ТАСС.

## Животноводство

В перспективном развитии общественного хозяйства колхоза животноводству мы уделяем большое внимание:

Наименование групп животноводства	Иметь наличие на конец года		
	1941	1942	1943
Крупный рогатый скот	309	330	340
Свиньи	150	150	150
Овцы	1400	1500	1600
Лошади	280	313	358
Птицеводство	350	430	500

Наши заметки по развитию животноводства вполне реальны, но мы должны добиться не только количественного роста поголовья, но и обратить внимание на продуктивность всего животноводства. Вот эти данные по продуктивности общественного животноводства:

	1941 г.		1942 г.		1943 г.	
	План на одну голову	Всего	План на одну голову	Всего	План на одну голову	Всего
Получить надоя молока к 1 фуражную корову (центн.)	17	2210	20	2800	23	3450
Получить приплода (крупного рогатого скота)		113		121		136
Получить приплода овец		1040		1390		1485
Получить шерсти на 1 голову	3,5	40	3,7	48	4	57
Получить приплода поросят		256		280		336
Получить яиц	50	13500	70	22400	90	36000
Получить меда	15	37	25	62	30	90

Отсюда видно, какова должна быть продуктивность общественного животноводства колхоза.

Высокая продуктивность от животноводства будет обеспечена через проведение посева культурных трав в полевом севообороте с чередованием культур.

## О строительстве

В течение 2—3 лет намечается следующие постройки: скотный двор, птичник, зерносушилку, навозохранилище, омшанье, плотину, одно овощехранилище, детские ясли, гараж, свинарник, трубчатый колодезь. Это — в 1941 году. Копный двор на 60 голов, кошару на 500 голов, баню с парикмахерской, столовую на культстане — в последующие годы.

В таком положении будет выглядеть наше строительство.

## Кадры

Несколько слов о подготовке квалифицированных кадров для колхоза. Прежде всего считаем необходимым подготовить 12 трактористов, 4 комбайнеров, 3 штурманских, 5 бригадиров, 3 заведующих животноводческими фермами, 1 зоотехника, 1 агротехника, 1 ветфельдшера и 2 шофера 2 класса.

Данные мероприятия обеспечат нам улучшение в хозяйственном руководстве.

## Заключение

Выполнение намеченных плановых мероприятий даст возможность всесторонне развивать колхозное хозяйство. Приходим все силы к тому, чтобы план был выполнен.

Общий денежный доход должен составлять 800 000 рублей, в том числе от полеводства 86 000 руб., от садоводства 5 000 руб., от животноводства 629 112 и т. д.

В конце 1943 года валовой сбор только от зерновых культур должен составить 25 710 центнеров, а колхозники на трудодни получат около 7 тыс. центнеров или 6 килограммов на трудодень зерна и 4 руб. 70 коп. деньгами.

Товарищи, я должен сказать, что составленный нами план это есть выраженная коллективная мысль всех колхозников, над ним немало поработали лучшие люди нашего колхоза, учли все внутренние ресурсы и возможности, поэтому считаю, что наш план выполним и у нас хватит сил его осуществить.

Воодушевленные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б) и последующими постановлениями партии и правительства колхозники сумеют осуществить план.

## 35-летие декабрьского вооруженного восстания в Москве

Кровавая расправа царизма с безоружными рабочими 9 (22) января 1905 г. в Петербурге послужила тем толчком, который развязал первую русскую революцию, поднял рабочее движение в России на огромную высоту.

В стране начались политические стачки, демонстрации. В отдельных местах рабочие стали оказывать вооруженное сопротивление царским властям. Массовый характер принимают забастовки, в которых участвуют десятки и сотни тысяч рабочих. Всего в течение 1905 года бастовало 2.800 000 человек.

Вслед за рабочими начали подниматься и крестьянские массы. Весной и летом 1905 года в ряде губерний царской России и особенно в Грузии крестьяне громили помещичьи имения, захватывали землю. Социал-демократическая партия проникла в деревню, выпускала там воззвания к крестьянам, организовывала кружки, забастовки сельскохозяйственных ра-

бочих, создавала крестьянские комитеты.

Революционная борьба разгоралась с огромной силой. Поражения царских войск в русско-японской войне сказались и на состоянии армии и флота. Начались волнения среди солдат и моряков. В дни октябрьской политической стачки 1905 г. родились Советы рабочих депутатов — мощное оружие в борьбе против самодержавия.

Все развитие революции с неизбежностью вело к вооруженному восстанию. Большевики, вооруженные решениями III съезда партии, наперекор меньшевикам и эсерам, подготавливали к восстанию массы.

5 (18) декабря московские большевики вынесли решение о всеобщей стачке и вооруженном восстании. 9 (22) декабря улицы Москвы покрылись баррикадами, движение прекратилось. Царские войска обстреливали баррикады, громили училище Фидлера, где заседали дружинники.



Репродукция с картины „На баррикадах“ — работы художника И. Владимирова. Фото ТАСС

У московского пролетариата и началу восстания была боевая организация, в которую входило около тысячи дружинников. В ходе боев их число увеличилось. Вскоре восстанием был охвачен весь город. Московская буржуазия в панике вынасалась продуктами, пряталась в подвалах...

Вооруженная борьба происходила в Замоскворечье, Миуссах, Бутырках, Рогожско-Симоновском районе, у Красных ворот, у Сухаревской башни. Наиболее ожесточенный и упорный характер носило восстание на Красной Пресне. Здесь были сосредоточены лучшие боевые дружины, руководимые большевиками.

Красная Пресня превратилась в центр восстания, его главную крепость.

Десять дней продолжалась героическая борьба восставших рабочих с численно превосходящими войсками. После того, как царское правительство перебросило в Москву Семеновский и другие гвардейские полки, восстание было со зверской жестокостью подавлено. Началась кровавая расправа с восставшими рабочими.

Вооруженные восстания имели место и в других городах и районах России: в Закавказье, где в то время героической борьбой рабочих руководил товарищ Сталин, в Донбассе, на Урале, в Сибири.

«Пролетариат не побежден, — писал товарищ Сталин, — а отступил на время, и теперь он готовится для новой славной схватки».

Эта новая славная победная схватка наступила в октябре 1917 года.

М. Ильин.

ДЕЛА И ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

Обязательство выполнили

13 декабря, зажигая звезду социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана, горняки Гурьевского горно-рудного управления взяли обязательство выполнить годовой план к 20 декабря. Свое обязательство горняки выполнили с честью. 19 декабря они закончили годовую производственную программу. В борьбе за последний думкар известняка, завершающий годовой план, вышел победителем брига-

дир экскаватора «Шкода» тов. Шалыгин. Нагрузив последний вагон известняка и водрузив на нем красное знамя, тов. Шалыгин первым подал известняк с карьера на фабрику, завершив выполнение годового плана. В ознаменование нового большевистского 1941 года горняки поставили перед собой задачу—дать к первому января сверх годового плана 25 тысяч тонн известняка. Ф. Евсеев.

Подготовка кадров

Гурьевское отделение Ленкузторга без отрыва от производства организовало учебу работников прилавка и складов. Всего охвачено 60 человек. В программе учебы—основные правила работы магазинов и содержание товаров на складе и базах. Занятия проходят успешно.

Лыжный поход

На днях комсомольцы Гурзавода совершили лыжный поход в колхоз «14 годовщина Октября». В колхозе комсомольцы провели беседы о значении Всесоюзной переписи скота, об участии молодежи в заочных лыжных соревнованиях и об улучшении военно-физкультурной работы. В походе принимало участие 12 человек. Андриенно.

Новая постановка

Самодельный кружок клуба металлургов готовит к антифашистским дням новый спектакль—«Джордаво Бруно». Репетиции постановки проходят ежедневно. Оленчук.

Не охраняют колхозное зерно

В сельхозартели «Вторая пятилетка», Сосновского сельсовета, плохо охраняют колхозное зерно. В первых числах декабря на току в соломе этого колхоза было обнаружено около 4 центнеров спрятанного первосортного зерна—пшеницы. Предсельисполкома неоднократно

Каждую пятницу одиннадцать учителей Сосновской неполной средней школы выходят на десятидворки для проведения агитационно-массовой работы. Учителя-агитаторы, проводя беседы с колхозниками, читают художественную литературу, проверяют выигранные по займам и лотерейным билетам Осоавиахим.

Во время проверки облигаций агитатор тов. Бугакова установила, что колхозник Стариков Архип и Анна на облигации 25 рублевого достоинства выиграли по 150 рублей каждый.

Замечательно работают агитаторы Богданова, Куряжко, Булгакова и многие другие. Но в семье, как говорится, не без уroda. Среди нашего коллектива есть также агитаторы, как, например, Янина. На десятидворках он выкогла не бывает, но много болтает о «проделанной работе».

Общественность деревни Сосновки должна осудить поведение учителя Янина, который не выполняет своего собственного решения—проводить работу на десятидворках. Пирогов—директор Сосновской НСШ.

Новые книги

В библиотеку клуба металлургов поступило в этом месяце много новых книг. Среди них по общесоюзно-политическим вопросам имеются: сборник «И. В. Сталин» (академическое издание к 60-летию великого вождя), «Воспоминания о Марксе», охватывающие 1818—1883 гг., и книги: Самойлов—«Гвадалахара», Розман—«Капиталистическая рационализация и рабочий класс», Тереньтев—«Подвиг народа» и Ерманский—«Стахановские методы». По технической литературе: Кащенко—«Курс металлургии», Канторович—«Термическая обработка стали», проф. Н. Н. Рубцов—«Специальные виды литья», М. В.

Шуров—«Техминимум по двигателям внутреннего сгорания», М. И. Михайлов и П. А. Азбукин—«Воздушные и кабельные линии связи и их защита», В. В. Майвдалов и др.—«Релейная защита». По научной литературе: А. Т. Столетов—«Собрание сочинений», т. 1-й, Ф. Разетти—«Основы ядерной физики», И. Ф. Полян—«Курс общей астрономии». Из художественной литературы: Д. Вагел—«Мужество», Козачинский—«Зеленый фургон», Хилков—«Обнаженные корни», Анна Герман—«Возвращение», Ванда Василевская—«Земля в ярме», Ю. Крымов—«Танкер Дербент», Р. Сожия—«Разведчики», Стывесон—«Черная стрела», Зошенко—«Рассказы», Джангар—«Калмыцкий народный эпос», Акакий Церетели—«Избранное», сборник стихов—«Эты Якутин» и ряд других книг. Очередные номера ежемесячных журналов, поступившие как в заводскую, так и в районную библиотеку, последние дни: «Молодая гвардия» и «Новый мир»—10-й, «Октябрь»—8 и «Красная новь»—8 «Знамя»—10, «Литературный критик»—7-8, «Вокруг света»—11-й. П. Тим.

Ответред. И. БАБАНАКОВ.

Объявление

Выдача абонентных книжек на пользование эл. энергией на 1941 год производится в конторе комотдела ГМЗ с 25 декабря 40 года по 15 января 1941 года. Для получения абон. книжки необходимо иметь при себе паспорт и домовую книгу. Не получившие абонентных книжек до 15 января 1941 года будут выключены из сети. С 25 декабря по 15 января 1941 г. производится перезаключение договоров на отпуск эл. энергии на 1941 год. Все организации и учреждения г. Гурьевска, не заключившие договора на 1941 год в указанный срок, будут выключены из сети. Просьба к организациям снабдить уполномоченных по заключению договора соответствующими доверенностями. Все требования, выданные на получение со складов коммунального отдела ГМЗ угля и прочих материалов в 1940 году, с 1 января 1941 г. считаются недействительными и подлежащими перерегистрации. Перерегистрация проводится в конторе комотдела ГМЗ с 1 января по 25 января 1941 года. По документами, не прошедшим перерегистрации, отпуск производится не будет. Для лучшего обслуживания рабочих и служащих Гурзавода углем, открыты два ларька около магазина Ленкузторга № 13 и 8. Отпуск из таких ларьков производится только по требованиям без доставки на квартиру. Коммунал. отдел.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ 22 ДЕКАБРЯ ДРУЗЬЯ Начало сеансов в 6-8-10 часов. Касса—с 5 часов. Детские—с 11-4 часов. Анонс: «На Дунае».

ГОРНЫЙ КЛУБ

Звуковой художественный фильм 23-24 ДЕКАБРЯ БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ Начало сеансов в 7-9 час. вечера. Касса—с 5 часов. Детские—с 11-4 часов дня. Анонс: «Любимая девушка». Зак. № 1267. Тар. 40.00.

Школа взрослых

Четвертый месяц при Баритовской средней школе работает 4 й класс для взрослых. В классе 25 человек, которые работают на предприятиях и заводах рудника. Лучшими учащимися-ударниками являются Аксенов (участник Финского фронта), Дочкина (работница лесной), Мардерасьян (мехцех), Тарасов (пож. охрана) и другие. Руководит школой учительница-отличница Е. А. Ковригина. П. Васеннов.

Готовятся к смотру

Дейтельно готовятся к районной олимпиаде художественной самодеятельности колхозники орденосного колхоза имени 18 партсъезда. Создан шумовой оркестр, которым руководит зам. директора Кулебакинской МТС тов. Аксенов. 60-летний колхозник т. Орлов готовится выступить на олимпиаде с исполнением на скрипке старинных народных русских и украинских песен. Ф. Федосов.

Каждому колхозу кассу взаимопомощи

Значеная касс взаимопомощи в оказании материальной помощи престарелым и инвалидам огромная. Об этом знают все трудящиеся нашей страны. Там, где эти кассы хорошо работают, там старики регулярно получают материальную помощь. Так именно обстоит дело в колхозах «Авангард», «Новая жизнь» и им. 18 партсъезда.

касс не принимают участия, даже не хотят интересоваться их деятельностью. Пора этим вопросом заняться всем партийным и комсомольским организациям села, правлениям колхозов и сельсоветов. Нужно в каждом колхозе создать кассу взаимопомощи, избрать работоспособное правление, добиться вовлечения большего числа в члены кассы и постоянно руководить этими организациями.

Но таких касс у нас немного. Из 46 колхозов района только в 29 организованы кассы, а в остальных их до сего времени нет. В отдельных колхозах хотя они и организованы, но работают исключительно плохо.

Сельисполкомам необходимо в план своей работы включать и работу касс взаимопомощи, заслушивая правления о их деятельности. Главная задача состоит в том, чтобы в оставшиеся дни декабря создать в каждом колхозе кассы, собрать членские взносы за 1940-й и приступить к сбору за 1941 год. На выполнение этой задачи должна быть мобилирована колхозная общественность.

Особенно плохо поставлена работа касс взаимопомощи в колхозах Ур-Бедаревского и Ново-Пестеревского сельсоветов. Правления касс взаимопомощи работают здесь очень плохо, по сути дела развалили эту работу. Зная это, председатели колхозов и сельисполкомы в работе

Каныгин—зам. отделом социального обеспечения.



Крыса крысе:—Вот увидишь, потом все на нас свалит. Рис. В. Птицына.

Депутат областного Совета ЖАТОВ

Всесоюзная перепись скота—всесоюзный смотр животноводства

(Окончание. Начало см. в № 115).

План развития животноводства выполняется еще далеко не повсеместно. Надо много сделать, чтобы поднять продуктивность скота. Известно, что в прошлом году местные органы и колхозы в некоторых районах допустили серьезные ошибки и не проявили большевистской заботы о зимовке скота, не подготовили достаточных запасов кормов, не привели в порядок скотных дворов. Хороший урожай 1940 года позволяет колхозам обеспечить все поголовье скота хорошим кормом и создать, как этого требуют партия и правительство, достаточные запасы фуража. Нужно лишь по-хозяйски учесть, сохранить и использовать собранный урожай. Для этого нужны, прежде всего, постоянные кадры на животноводческих фермах.

тем или иным образом связанные с подъемом животноводства, должны стать перед каждым работником животноводства и должны заставить председателей колхозов, актив и каждого колхозника подумать над тем, как лучше и быстрее организовать подъем общественного животноводства. Сельский актив, колхозный актив должен уже сейчас начинать подготовку к переписи. На собраниях колхозников, работников животноводческих ферм, в стенных газетах надо ставить и обсуждать большие и «мелкие» вопросы животноводства. Вопросам сохранения скота, находящегося в личном пользовании колхозников в соответствии с уставом с/х артели, также необходимо уделить достаточное внимание.

Вопрос содержания скота, обеспечения его кормами на зиму, развития кормовой базы, обеспеченности племенными производителями, сохранения приплода и взрослого скота и все другие вопросы,

Вся перепись должна проходить под контролем широкой общественности. Перепись должна быть проведена правильно, без отступлений от инструкций, чтобы не была пропущена ни одна голова скота.

Итоги и результаты переписи должны стать достоянием широкого общественного обсуждения. Надо, чтобы в каждом колхозе деловито, по-хозяйски были обсуждены результаты переписи скота.

Перед органами народнохозяйственного учета поставлена большая народнохозяйственная и политическая задача—провести перепись в срок точно по инструкции и дать правительству точные и верные цифры. При решении этой задачи работникам народнохозяйственного учета должна быть оказана всемерная помощь от местных органов советской власти и от партийных и общественных организаций.

Местные советские органы должны провести широкую разъяснительную работу среди населения о значении и задачах предстоящей переписи скота. Органы народнохозяйственного

учета нужно обеспечить необходимым количеством проверенных и подготовленных работников для проведения переписи.

Опыт прошлых переписей скота, опыт переписи населения 1939 г. показывает, что при должном внимании и при мобилизации всей сельской общественности в любом районе, в любых условиях всегда можно найти достаточное количество достойных честных и добросовестных работников, которым можно доверить столь большое и важное государственное мероприятие, как Всесоюзная перепись скота.

Всесоюзная перепись скота—дело большой государственной важности. Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР обязывает всех работников системы Нархозучета представить правительству материалы переписи в установленные сроки и высокого качества.

По следам неопубликованных писем

Нам пишут о грубом отношении работников городской больницы. Так, например, 12 ноября с Баритрудника позвонили по телефону в больницу, спрашивая о состоянии тяжело больной учительницы т.

Хантель. Сотрудница больницы ответила, что ее не касается, как себя чувствует больная, и попросила не беспокоить. Факты подтвердились. Приняты меры к изжитию недостатков.